

态度决定一切

清朝“戊戌七子”之一的谭嗣同曾说过这样一句话：“不骄方能师人之长，而自成其学。”由此可见，态度决定一切。

三国时，吕岱位高权重，名声显赫。他的朋友徐厚常常毫不留情的批评他的缺点。吕岱不仅没有责怪徐厚，反而更加尊重、亲近徐厚。徐厚死后，吕岱失声痛哭，边哭边诉：“徐厚啊，以后我到哪儿去听自己的过失啊！”

我们不得不钦佩吕岱不畏别人批评的态度，如小草般虚心接受的生活态度，造就一代名将。

梅兰芳在演出京剧《杀惜》时，突然听到一位老人说“不好”。梅兰芳来不及卸妆更衣，就用专车把这位老人接到家中。恭恭敬敬地对老人说：“说我不好的人就是我的老师。先生说我不好，必有高见，还望赐教，学生决心亡羊补牢。”老人说：“阎惜娇上楼和下楼的台步，按梨园规定，应是上七下八，博士为何八上八下？”梅兰芳恍然大悟，连声称谢。

我们不得不钦佩梅兰芳的谦恭，就是这种如小草般视平凡人为师的生活态度，造就了一代京剧大师。

生活中，我们都赞叹大树的挺拔，却忽略小草的存在。殊不知，拥有穿山裂石之力的，往往都是这些谦逊的小草。它们虽然很卑微，却能从容克服山石的阻难，乐观积极的人生态度决定了属于他们自己的美好未来。